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Наиболее значимые проблемы в деятельности застройщиков жилья 
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Дефицит рабочих кадров: самые дефицитные специальности
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Рост цен на строительные материалы/оборудование, инженерное 
оборудование: позиции, рост цен на которые наиболее чувствителен 
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Изменение «правил игры» каким уровнем власти наиболее 
чувствительно для Вас в последнее время?
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Основные причины падения спроса
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Основные причины дефицита земли для строительства 



8

Отсутствие должной замены стройматериалам, оборудованию недружественных 
стран: позиции, отсутствие которых наиболее чувствительно
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Наиболее чувствительные для застройщиков вопросы 
банковского кредитования 
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Недостатки документов градостроительного регулирования: 
виды документов, наиболее нуждающихся в совершенствовании
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Наиболее чувствительные для застройщиков недостатки НГП
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Наиболее чувствительные для застройщиков недостатки ПЗЗ
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Потребительский экстремизм: наиболее частые виды претензий 
к застройщикам 
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Виды сетей, в отношении которых наблюдается избыточная 
сложность, длительность или стоимость подключения
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Проблема подключения к сетям
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Наиболее чувствительные для застройщиков вопросы местных 
и региональных процедур
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Наиболее сложные процедуры ЗОУИТ



18

Большие налоги: наиболее чувствительные позиции



19

Самые избыточные виды проверок для застройщиков



СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ!
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